

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2025年5月
农历乙巳年四月十一

8

总第4687期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email: sy7059559@126.com



王宁赴经开区调研基层工作时强调

以优良作风实干实绩展现学习教育成果

本报讯(记者 贾凡 彭岭)5月7日,县委书记、县长王宁到挂钩联系的射阳经济开发区新利村调研基层工作,并进行座谈交流。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定精神,推动学习教育进一步走深走实,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的实际成效。

推行『竣备即发证』模式
县数据局拓展企业全生命周期服务链

本报讯(通讯员 冯燕 李志峰 刘雅清 董素印)“以往项目竣工后要跑5个部门,提交20多份材料,至少15天才能拿到证,现在验收通过当场就能领证,效率提升超90%!”4月11日上午,江苏蓝泽生物科技有限公司项目负责人倪海峰从市民中心不动产登记专区自助打印机轻触屏幕,仅用3分钟便打印出崭新的不动产登记证书,成为我县首本厂房竣工验收后随即发放的不动产证。享受如此快捷的服务,倪海峰难掩激动之情。

这本标志着“厂房竣工验收即发证”的证书,成为我县推行企业全生命周期服务体系改革的又一个实践成果。这颠覆性变革的背后,是县数据局牵头打造的“企业全生命周期体系化服务”新机制,再次拓展了企业全生命周期服务链。

近年来,县数据局通过整合住建、规划、测绘等12个部门窗口职能,搭建企业全生命周期联审联办平台,将竣工验收备案、规划核实、权籍调查等流程前置并联办理,实现全省首家多规合一、多审合一、多测合一、多验合一;交地即发证、拿地即开工、交房即发证、拿证即办抵押的“四多、四即”企业服务示范单位。拓展企业全生命周期服务链后,增加多证联发和竣备即发证服务,实现了“五多、五即”服务新体验。

在蓝泽生物科技有限公司建设过程中,县数据局根据企业需求,及时组织以党员业务骨干为主的“红色管家”,组成服务专班,提前3个月介入,通过预踏勘—预指导—预整改“三预机制”,帮助企业完成规划指标校核、权属界线确认等准备工作。项目竣工当天,县不动产登记中心协同多部门联合验收组现场核验,实现验收备案与产权登记“零时差”衔接。

“我们打破传统串联审批模式,构建起数据跑全程、材料零提交、企业零跑动的服务闭环。”县住建局窗口负责人介绍,改革后企业申报材料精简70%,办理环节压缩80%,大幅提升工作效率。目前,“五多、五即”服务模式已覆盖工业厂房、房地产开发等企业建设项目,已有10多个在建项目进入“竣备即发证”预备通道。

作为盐城市不动产登记营商环境创新试点标杆,我县通过制度重塑和数字赋能,将企业不动产登记服务从单点突破转向系统集成。下一步,将围绕企业全生命周期,持续拓展“交地即发证、拿地即开工、交房即发证、拿证即办抵押、竣备即发证”的“五即服务”,推动“带押过户”“无还本续贷”等场景应用,打造从项目立项到产权流转的全链条服务体系,让不动产登记的“射阳速度”持续刷新企业获得感,让项目建设再便捷、成本再降低、时间再缩短,进一步优化营商环境。

书写教育强县答卷 ——我县推进“学在射阳”品牌建设纪实

本报通讯员 李正龙 记者 张慎传

中高考成绩创新高、射阳中学入选省高品质高中、县高级中学晋升四星级、获评省平安校园建设县……

近年来,我县锚定“教育强县”目标,以高标准投入、深层次改革、全方位提质,推动“学在射阳”品牌持续擦亮,教育高质量发展成果斐然。

高位谋定,下好教育“一盘棋”

县委、县政府将教育作为民生头等工程,县委十六届六次全会提出,深入实施“县中振兴”计划,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制,争创全国义务教育优质均衡发展县。

近年来,我县做强做优县域高中作为教育高质量发展的“压舱石”“稳压器”,大力推进“县中振兴”。以高品质高中建设、四星级高中创建和星级高中复审为契机,加大投入力度,放大优质高中资源。2024年以来,财政专项投入成效显著:拨付4500万元支持省射阳中学实施“六大工程”建设,助力该校跻身全省第二批高品质高中立项学校;投入1.13亿元对射阳高级中学实施硬件升级工程,去年5月该校成功晋级四星级高中;投入850万元对陈洋中学、盘湾中学实施教育装备更新和环境整治工程,县域高中办学条件整体提档升级。

聚焦人才引育,把打造优质师资团队作为“县中振兴”的奠基工程。近三年通过校园直聘、社会招考等渠道引进高中教师77名,其中“名校优生”占比达30%,教师队伍平

均年龄下降4岁。构建“五级梯队”培养体系,新增省级特级教师、正高级教师5人,培养市级以上骨干教师77人,1人获评省级模范教师,形成“新秀—骨干—名师”的良性成长梯队。

我在县推进县中振兴过程中,坚持“让学校带着基因生长”的育人理念,着力引导各校立足自身文化底蕴与师资优势,走特色化、多样化发展道路。通过系统培育,全县已建成6个优质高中课程基地,其中射阳中学获评全国中小学国防教育示范学校,县第二中学入选江苏省艺术教育特色学校,形成个性鲜明的办学格局。

五育并举,绽放特色“满园春”

在县幸福幼儿园一周一次的“游乐日”里,小画家们正专注涂鸦,陶艺师们揉捏着彩色陶泥,整个园区化作欢乐的游乐场——不同班级的孩子们自由穿梭在各个特色活动区,教师定点指导的混龄游戏模式,让功能教室与运动场域处处跃动着成长活力。这是我县推进学前教育改革的生动写照。

以课程游戏化为抓手,我县创新构建“游戏即学习”的学前教育成长生态,创成省县级课程游戏化项目园26个,获批全省首批区域推进项目县,实现省市优质园全覆盖,让童年在趣味探索中绽放光彩。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。我县坚持德、智、体、美、劳“五育并举”,建立“一校一品、全员参与、多元融合”育人机制,努力让每一个学生

都得到全面而个性化的发展。阜余小学开发“尚农”文化校本课程,建成省尚农文化特色课程基地;县实验小学的“珠心算”,港城实小管弦乐惊艳赛场,海河小学摘得盐城首届“市长杯”青少年校园篮球联赛桂冠。

科技教育成果尤为亮眼,4所学校获评省青少年科技教育先进校,百余名学子在青少年空天科技体验与创新大赛、信息素养大赛、实验操作大赛等赛事中斩金夺银,特殊教育学校包揽全国排舞双项特等奖。2024年11月,英雄航天员王亚平走进射阳中学,为全县的中小学师生们带来了一场精彩的太空之旅主题讲座,在互动环节,射阳学子的优秀表现令人难忘。

多维改革,激活发展“一池水”

改革是撬动教育高质量发展的核心支点。近年来,我县坚持以系统思维推进教育改革,排出“行动清单”,健全推进工作机制,常抓不懈,久久为功,全县教育事业发展活力迸发、魅力四射。

集团化办学助推义务教育优质均衡。综合考虑区域位置、发展水平等因素,在全县组建3个紧密型教育集团和10个联盟型教育集团,覆盖全县义务教育阶段公办学校。紧密型教育集团实现法人构成、人事管理、财务管理、招生管理、教学管理、考评管理“六个统一”,联盟型教育集团实行学校管理、师资配备、资源利用、教学研究、文化建设、考核评比“六个统筹”。深度融合、紧密共享、互动共赢的集团化发展模式日臻成熟。(下转二版)

赓续红色血脉
汲取前进力量

中共射阳县委宣传部·射阳县文明办/宣

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

紧盯招商引资、扩量提质、创新创业
新坍镇绘就项目强镇『工笔画』

本报讯(记者 陈慧敏)年初以来,新坍镇紧扣县委、县政府“项目攻坚年”部署要求,坚持签约项目抓落地、开工项目抓进度、竣工项目抓达产,全周期推进项目转化,目前已完成亿元以上项目新签约2个、新开工1个、新竣工1个、新达产2个。

持续加大招商引资力度。该镇扎实做好“以商引商”“熟人招商”“以链引商”三篇文章,在高端纺织、智能制造产业基地上进行延伸拓展,重点跟踪高精锻压装备、志信医疗用品、恒博化纤、弘力精密机械等8个项目,确保全年签约项目达超7个。同时,坚持绿色低碳循环为产业发展导向,积极整合无锡商会、协会、知青等人脉资源,精心筹备无锡招商引资推介活动,全力招引“含绿量”足、“含新量”高、“含金量”大的科技型项目,力争签约项目不少于3个。

始终紧扣扩量提质目标。该镇不断推动中之杰重工、欧立卡无尘布等项目加快建设,保障中之杰重工项目5月底前全面竣工投产,欧立卡无尘布项目8月份竣工,10月份投产,确保全年开工、竣工、达产项目分别完成4个、3个、2个。鼓励现有企业加大技改扩能力度,紧盯佳淇纺织4月完成德国进口气流纺设备安装调试,嘉泽玻璃6月实现弯钢炉设备进场。建立“益企”服务联动协调机制,积极搭建银企对接平台,为企业协调各类资金8000万元,进一步帮助企业降低融资成本,助力企业“轻装上阵”。深入摸排企业需求,精准定制个性化服务方案,将各普惠政策讲全讲准、讲深讲透,确保做到应享尽享。围绕“拿地即开工”要求,深化专班服务机制,加强一站式、全程代办服务,护航企业全生命周期发展。

深入培育创新创牌载体。目前,该镇第一批已上报省级专精特新企业1家,省级先进智能工厂2家,新招引科技型企业1家,正在申报市工程技术研究中心5家、产学研合作项目2个,完成技术合同成交额认定4000万元。

该镇负责人表示,将坚持高企培育、专精特新、股改上市“三管齐下”,积极引导企业应用大数据、云计算等先进技术,加快数字化改造、智能化升级,全力培育国家高企5家,省级研发机构1家、专精特新“小巨人”1家,第二批专精特新中小企业2家,同步推进米瑞奇跨境电商和股改工作,通过创新创牌提升重点企业核心竞争力。

吉姆世通

竞逐“绿色轮胎”新赛道

本报记者 李雯雯 王峰

近日,记者走进位于洋马镇科技产业园的盐城吉姆世通橡胶工业有限公司采访,只见生产车间内机械轰鸣,密炼、压延、成型等工序有序衔接,工人们在自动化设备前熟练操作,自行车、电动车轮胎经过硫化定型、质检包装后整齐码放,等待装车发往国内外市场。

“目前订单量充足,在手订单已排至三季度,每天稳定发出3至4车货物。6月我们将开工建设新厂房,进一步扩大产能。”该公司总经理陈祥手持一款轻量化折叠轮胎向记者介绍,这款轮胎厚度不足5厘米,可轻松收纳于背包中。针对户外骑行需求,该公司创新研发折叠设计,在轻量化、便捷性上实现突破,市场反响热烈,已与多家知名整车厂达成合作。

吉姆世通橡胶作为一家专业生产摩托车、电动车、自行车轮胎的高新技术企业,凭借过硬品质与快速响应能力,在国内外市场迅速崛起。公司现有10条智能化生产线,配置密闭式加压微机控制系统以及销钉冷喂料复合挤压等先进工艺,关键工序设备达到行业一流水平,产品涵盖三大系列近千个花色品种。其外销产品通过欧盟E-MARK认证,远销欧洲、非洲及南美市场;国内与五羊、本田、欧派龙等头部企业稳定配套,医疗康复轮胎更是覆盖主流医疗器械厂商,形成“新能源出行+医疗健康”双轮驱动格局。

在国家“双碳”战略引领下,橡胶制品行业加速向绿色化、高端化转型。吉姆世通紧抓机遇,将创新研发作为核心引擎,近两年重点布局新能源自行车轮胎、低碳医疗康复轮胎等赛道。“我们深度调研骑行文化、健康产业趋势,从材料配方到结构设计进行全链条创新。”陈祥表示,该公司组建由国家级轮胎专家领衔的技术团队,引入省劳模级生产管理人才,通过参加德国科隆轮胎展、广交会等国际展会,精准对接市场需求,推动产品结构从传统代工向高附加值定制化升级。

“轮胎不仅是工业产品,更是绿色生活方式的载体。”陈祥对企业未来发展信心十足,“我们将以新厂房建设为契机,深化智能制造和场景创新融合,在巩固出行装备配套优势的同时,加速开拓医疗康养、户外运动等新兴领域,为橡胶行业高质量发展注入绿色动能。”

记者走基层

ULI ZHE ZOU JI CENG